

Bogdan Peșchir, finanțatorul campaniei lui Calin Georgescu, va fi dus în instanța cu propunere de arestare preventivă

Bogdan Peșchir, cel care i-a finanțat campania lui Calin Georgescu pe TikTok, va fi dus în instanța cu propunere de arestare preventivă pentru 30 de zile, el fiind acuzat de savârșirea infracțiunii de corupere a alegătorilor prin mijloace de comunicare electronice (265 de acte materiale).

Concret, spun procurorii, Bogdan Peșchir a oferit, în timpul campaniei electorale de anul trecut, plăți în valoare de peste 879.000 de dolari pe aplicația TikTok, sub forma de "daruri", și transferuri de sute de mii de lei prin aplicația Revolut, către 265 de persoane, pentru a le determina să îl voteze pe Georgescu.

"Din cercetările efectuate până în prezent, a rezultat faptul că, în perioada 28.03.2024 - 31.01.2025, inculpatul a oferit suma de 879.521 USD, sub forma de gift-uri pe aplicația TikTok (plăți efectuate prin aplicație în timpul unor sesiuni live ale utilizatorilor prin oferirea de puncte ce pot fi apoi convertite în sume de bani) și sumele de 302.547 de lei și 17.859 USD, prin transferuri efectuate prin aplicația Revolut (conturi bancare și portofele electronice de criptomonede), către 265 de persoane, în scopul determinării acestora să voteze un anumit candidat la alegerile prezidențiale organizate în anul 2024", anunța Parchetul General, într-un comunicat de presă.

Bogdan Peșchir a fost adus joi de la Brașov la sediul IGPR, unde a fost audiat mai multe ore, după care procurorii au dispus reținerea lui pentru 24 de ore.

În momentul în care a ajuns sub escorta la sediul IGPR, Bogdan Peșchir a fost obligat de un polițist să își dea jos șapca, cagula de pe față și ochelarii de soare, pentru a putea fi identificat.

Numele lui Bogdan Peșchir apare în documentele prezentate de SRI la CSAT, în baza cărora Curtea Constituțională a anulat în luna decembrie alegerile prezidențiale.

Conform SRI, Bogdan Peșchir a utilizat contul "bogpr", prin care a realizat donații pe TikTok de peste un milion de euro pentru a finanța campania lui Calin Georgescu.

Reprezentanții TikTok au confirmat identitatea utilizatorului 'bogpr' și au menționat că acesta a efectuat plăți în valoare de 381.000 de dolari, în perioada 24 octombrie - 24 noiembrie 2024, către utilizatori ai unor conturi de TikTok implicați în promovarea lui Calin Georgescu, inclusiv după data încheierii campaniei electorale, punctează SRI.

Serviciul Român de Informații arată că finanțarea influencerilor TikTok a fost asigurată prin platforma FameUp (dedicată monetizării activităților de promovare în mediul online), la nivelul căreia a fost publicată oportunitatea de reclamă, alături de descrieri bine definite. "Una dintre metodele de atragere la colaborare a influencerilor români pentru promovarea candidaturii lui Calin Georgescu a fost contactarea pe email a acestora de firma (...), de origine sud-africană, care oferea suma de 1.000 de euro pentru distribuirea unui videoclip realizat de aceștia", arată SRI.